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Tpoyrao

Tpoyrao je MHOroyrao Koju vMa TpH CTPaHULE.
OCHOBHM eJIeMeHTH TpoyrJa Cy:

e TeMeHaA,BucC

e cTpaHullea,buc

e VHYTpallkhU YIJIOBU @, S U Y
CIOJbAIlIbH VJIOBU 4, 1 U V4

36up yHyTpallbuX yriaosa y Tpoyriay je 180° 1j. a +  +y = 180°.
36up cnoJballllbUX YyIa0Ba y Tpoyriay je 360° Tj. a; + B + y1 = 360°.

Crno/palilby M BEeMy CyCe[JHU yHyTpalllbU yrao Cy CyIJIEMEHTHH Tj. a + a; = 180°,
p+p,=180°uy +y; = 180°.

Criosballikby yTao TPOYTJia je/IHAK je 36Hpy /iBa YHYTpalllkha HeCyceIHa yTJia.
Tpoyrao moxe fja 6yze (y 3aBUCHOCTH OJ] yTJIOBA):

OIITPOYIJIHN NpaBOyTrJH TYIOYyTJIHU

B

Tpoyrao Moxe fa 6yze (y 3aBUCHOCTH OJi, CTPAHHUIIA):

jeﬂHaKOCTpaHI/I‘{HI/I jeﬂHaKOKpaKH pPa3HOCTpaHHU

60°

60° 60°
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3Ha4dajHe TauyKe TPOyrJa Cy:

e oproueHTtap H

e Texuwre T

e IleHTap ynucaHor kpyra 0
e IleHTap ONMMCAHOT Kpyra S

OpToueHTap je mpeceKk BHCHHA TpoyrJa. BucuHa je
HOpMaJla M3 TeMeHa Ha HaclpaMHy cTpaHuny. Kog
OIUTPOYIJIOI TpOyIJa HajJa3u ce y TpOyriay, KOJ
IpaBoOyrJior TpOyrJa je TeMe IMpaBoOy Yrja, KoJ
TYIOYTJIOJ TPOYTJIA je BaH TPOyTIJia.

TexuiiTe je mnpecek TeXUIIHUX JAYKA TpoyrJa.
TexxnmHa Ay je Ay KoOja cHaja TeMe U CpefUuHY
HacnpaMHe cTpaHule. TexuluTe je yBeK y TpOyrjiy W
JleJIA TeXHUILIHY LyXK y pa3Mmepu 2:1.

lleHTap ynucaHor Kpyra je y mpeceKy CMMeTpaJia yrjaoBa
TpoyrJsa. CUMeTpasia yrJja Jejd yrao ja JBa jeJHaka
feia. LleHTap ynucaHor Kpyra je yBeK y TpOYTJ1y.

lleHTap onKMcaHOr Kpyra TpoyrJia je npeceKk cuMeTpasa
cTpaHuua TpoyrJja. CuMeTpaJsa CTpaHULe je HOpMaJia Ha
CTpaHMUIy KOHCTpyUCaHa y CpeAuHU cTpaHuue. Koz
OLITPOYIJIOl TpOyrJia Hajla3h Cce y TpOyray, KOJ
IpaBOYIJIOr TPOYIJIA je Ha CPeJWHU XUIIOTEHY3e, KO/
TYINOYTJIOT TPOYTIJIa je BaH TPOyTJia.
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Hacnapwm Beher yruia y Tpoyriy Hasia3u ce Ay»Ka CTpaHHUIA.

JenHa cTpaHuLa Tpoyrja Mamwa je of, 36upa Apyre ABe cTpaHulle, a Beha of kuxoBe

pasJiuke Tj.

|lb—cl<a<b+c
la—cl|<b<a+c
la—bl<c<a+b

Cpeawa JIMHUjA TPOYIJA je AYK KOja Cllaja CpeAyHe JBe CTpaHHULe, MapaJiesiHa je ca

TpehoM u aymniio kpaha oz mwe.

JlBa Tpoyrsia cy noaynapHa AABC = AA,B;(C; aKKo UMajy CBe NoJly/lapHe CTPaHHUIlE U CBe

jeiHaKe yrJjoBe.
CTaBOBM NOAYAAPHOCTH:
CcccC

JIBa TPOyTJia Cy MOJyAapHa ako Cy UM
noAyJapHe CBe TpU ojarosapajyhe
CTpaHHUIe.

CYC

JIBa TpoyrJja Cy nojyJapHa ako Cy UM
noayaapHe JiBe oAroBapajyhe ctpaHuile
Y jeZIlHaK yrao u3aMehy TUX CTpaHHUIIA.

yCcy

JlBa TpoyrJia Cy moAyAapHa ako UM je
NoAyJapHa jefiHa CTpaHULA U jeJHAKU
YyIJIOBU KOjU HaJIexKy Ha Ty CTPaHUILY.

ccy

JIBa TpoyrJa Cy nmojyJapHa ako Cy UM
noAyapHe JiBe oAroBapajyhe ctpaHuile
W jeJlHAKW YIJIOBU HacmpaMm AyxKe
CTpaHHUIIe.

JAVA
JAVA

JAYA

JAVA
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PasHocTtpaHnu Tpoyrao

a
O=a+b+c
_a~hg b-h, c-h
2 2 2

JenHakoKpaku Tpoyrao

a je 0CHOBMLA, b cy Kpalu

O=a+2b
a h, b-h,
b= 2 2
a2
b?=(3) +h2
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[IpaBoyr.in Tpoyrao

B

a v b cy Kpaly, ¢ je XunoTeHy3a

a

O=a+b+c

_ab _c-h

JeAHAKOCTpPaHUYHU TPOYTrao

60°
a a
h
60° O\ 60°
a
0O = 3a
P_a23
T4
h_a3
)
_1h_1 a\/§_a\/§
WEITIITT T,
2 2 a3 a3
r,==—h==——=——
3 3 2
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JlonyHa npaBoyrJior TPOYTJia [10 jeJHAKOCTPAHUUYHOT

c=2b
c
e
=72
IIpumep 1.

M3padyyHaTH MOBPIIMHY TpoOyrJja Ha

OCHOBY INTOZAaTaKa Ca CJINKeE.

C

2,4

60°
Cc
o 30°
D 300
: /c
600
IIpumep 2.

M3padyyHaTH HeENO3HATy CTPaHHULY Ha
OCHOBY I0/]aTaKa ca CJUKe.

X
6
8
13
12

Pewerve: x
x% =8% 462
x%? =64+ 36
x% =100
x =+v100
x =10
13% = x* + 122

169 = x? + 144
x%2 =169 — 144

x? =25
x =25
x=25
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IIpumep 3.

OcHoBuua AB jegHakokpakor TpoyrJa ABC je 6 cm, a yrao Ha ocHOBULM 72°. Ako je AD
cuMeTpasa yrja BAC, oipeauTu yrioBe 5,Y U § U AyKUHY U3JI0M/beHe JHHUje BADC.

C

72°
A B

Pewerve:
Tpoyrao ABC je jeqHaKOKpaKH na Cy My YIrJI0BM Ha OCHOBULM jeIHAKH Tj.
IBAC = ¥ABC =72°

Y tpoyray ABC umaMo ABa yrJia of, 72° na je:

72°+72°+y = 180°

y = 180° —72° - 72°

y = 36°

CuMeTpasia e/ yrao ja /iBa je/jHaKa JieJia 1a je:

o

<BAD = xDAC = = 36°

6 = 36°
Tpoyrao ABD umamo yrzioBe 36° 1 72° na je:

36° +72° + B = 180°
B = 180° — 36° — 72°
B =72°

Tpoyrao ABD je jeqHaKOKpaKH IOWITO UMa JBa yrija of, 72° na je AB = AD = 6 cm.
Tpoyrao ADC je jeiHaKOKpaKH MOLITO UMa JiBa yrJa of 36°naje AD = DC = 6 cm.
U3nomsbena nunuja BADC je:

BADC = BA+ AD + DC
BADC =6+ 6+ 6
BADC = 18 cm
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IIpumep 4.

Kosinka je moBpuivMHa jeHpa Ha CJAULU?

13

D s

Peuwierve:

JeApo MMa 06JIMK jeJHAKOKpaAKOT TPOyTJia [1a HaM Tpeba MOoBIIKHA IPaBOYIJIOT TPOYTJIa.

a=>5 c? =a? + b? P_a-b

c=13 132 = 52 4 p2 2
169 = 25 + b2 po212
b% =169 — 25 2
b? = 144 P =30
b =144
b=12

IIpumep 5.

Ha OCHOBY IoJjlaTaKa Ca CJINKe nope}')aj AYXXHWHE CTpaHULla TPOYTJia 'y paCTYheM IIOPETKY.

60°

35°

Peuwerve:

Hacnpawm Beher yrisia y Tpoyriy Hajsasu ce Beha cTpaHuLa.

a = 60° a+f+y=180° y<a<p
y = 35° 60° + B + 35° = 180° c<a<b
B = 180° — 60° — 35°
B = 85°
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IIpumep 6.

M3pauyHaj o6um Tpoyraa ABC, ako je BUCHHA Koja oiroBapa CTpaHULM AB jeqHaka 5 cm,
YHYTpallllby Yyrao KoJ TeMeHa A je 45° 1 yHyTpalluby yrao Ko TeMeHa B je 30°.

Peuwierve:
CD =5

Tpoyrao ADC je npaBoyrJiu ca yrjioM of 45° na je:

45° +90° + «DCA = 180°
<DCA = 180° — 45° —90°
IDCA = 45°

Tpoyrao ADC je jenHakokpaku naje AD = DC = 5.

AC? = AD? + DC? C
AC2 — 52 + 52 ] o
AC? = 25+ 25 5% 60
AC?* =50 572 . 10
AC =+50
Acz“\z/f'z 45° 10 30°
AC = 5V2 I e o - B
A 5 DIJ 5v3 30°, -
1 -,
Tpoyrao DBC je npaBoyrJiu ca yrjioM of 30° ia je: ! R
1 e
30° +90° + «BCD = 180° :5 /”
ZBCD = 180° — 30° — 90° 600 .07
1 s
IBCD = 60° R

Tpoyrao DBC ponyHyUMO 0 je JHAKOCTpPaHUYHOT TpoyrJa na je BC = 10.

BC? = DC? + DB?

102 = 52 + DB?2
100 = 25 + DB?
DB? = 100 — 25
DB? =75

DB? =75

DB =v25-3
DB = 5V3

AB = AD + DB
AB =5+ 5V3

0 =AB+BC +CA
0=5+5V3+10+5V2
0 =15+ 5V3 +5V2



